

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

ОРГАН ПОЛИТОДЕЛА
НОВОКУЗНЕЦКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ТОМСКОЙ Ж. Д.

№ 61 (700)

16 июля 1941 г., среда

Цена 45 копеек
в месяц

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

СУРОВЫЕ и грозные дни переживает наша страна. На западных границах уже 25-й день гремят залпы войны, доблестные бойцы Красной Армии мужественно и стойко защищают каждую пядь советской земли.

Мощь Красной Армии, ее сокрушительные удары по коварному врагу крепятся самоотверженной работой в тылу. У нас нет мирных профессий. Каждое движение железнодорожника сейчас подтянуто, дисциплинировано. В дни великой отечественной войны будни каждого предприятия и каждого рабочего превратились в летопись героических стахановско-кривоносовских дел.

У нас сейчас не может быть предприятий и рабочих, которые бы не выполняли своих производственных заданий. Железная трудовая дисциплина, высокая производительность труда, революционная бдительность, экономное и бережное отношение к материалу, инструменту, оборудованию стали неотъемлемыми качествами каждого железнодорожника.

Паровоз машинистов тт. Шипулина, Губанова встал на промывочный ремонт. Принимая активное участие в ремонте, машинисты не покидают фронта работы до тех пор, пока он не будет закончен. За одну только промывку на этом паровозе сэкономлено 976 рублей.

Бойцы трудового фронта—слесари цеха капитального ремонта вагонов тт. Вахрушев, Кормин свои производственные задания перевыполняют в 9 раз. Каждый новый день на фронте и в тылу—это новая страница в истории русского народа в борьбе за свою независимость.

Кончается высокий производственный труд, работающая смена идет на отдых, но дома отдохнуть некогда. Упорная учеба по ПВХО, в военных кружках. Железнодорожники овладевают военными знаниями, чтобы в нужный момент каждый из нас так же самоотверженно громил ядовитую гадину—фашизм—с винтовкой в руках, как он громил его молотом.

Отдыхать никогда! Для Красной Армии и ужно больше танков, самолетов, снарядов. Сейчас на отделении, по инициативе комсомольцев и жен железнодорожников, идет усиленный сбор металлов. Собрано уже много тонн.

Каждый лишний процент перевыполнения государственного плана—сокрушительный удар по врагу. Каждая тонна собранного металла—десятки снарядов на голову фашистской гадине. Железнодорожники отдают все свои силы для фронта, для уничтожения фашизма.

На призыв вождя железнодорожники дружно ответили: все для фронта! И эта клятва каждым патриотом выполняется с честью. Из Мундыбаша в Новокузнецк нужно было срочно доставить два состава. Когда об этом узнал машинист-коммунист тов. Лупин, он обратился с просьбой к руководству отделения о соединении двух составов в один. Кривоносовец с честью выполнил свое обязательство. Поезд, превышающий в два с лишним раза установленную весовую норму, был доставлен в Новокузнецк на 1 час раньше расписания.

Наши силы и возможности не исчерпаемы. Мы сделали все, чтобы фронт ни в чем не нуждался. Враг будет разбит, фашистская гадина уничтожена! Освобожденное человечество из под гнета фашистского сапога обретет свое отечество, свободу и вместе с трудящимися СССР под непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Стилья уверенно пойдет к сияющим вершинам коммунизма.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИИ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР товарищем И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел товарищем В. М. Молотовым—с одной стороны и чрезвычайным с полномочным послом Великобритании в СССР г-ном Стэффордом Криппсом—с другой стороны, 12 июля подписано соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также протокол к этому соглашению.

При подписании соглашения присутствовали со стороны СССР товарищ И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Кузнецов, заместитель Народного Комиссара Обороны маршал Советского Союза тов. Шапошников, заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Соболев, член коллегии тов. Павлов и ответственные работники Наркоминдела тт. Козырев, Гусев, Потрубач, а со стороны Великобритании—глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарлан, член военной миссии вице-маршал воздушных сил Кольер, глава экономической миссии в СССР Лоуренс Кадбюри, советник английского посольства Баггалей, военный атташе полковник Грир, воздушный атташе полковник Халлауэл, морской атташе капитан Клэнчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст соглашения и протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в продолжении этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик—Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел

В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве—чрезвычайный и полномочный посол Его Величества в СССР
СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ К СОГЛАШЕНИЮ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ, ЗАКЛЮЧЕННОМУ 12 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

При заключении соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии договаривающиеся стороны условились о том, что указанное выше соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик—Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел

В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве—чрезвычайный и полномочный посол Его Величества в СССР
СТАФФОРД КРИППС.

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций, Государственный Комитет Обороны предписал ставке Верховного командования организовать три главных командования для отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главнокомандующим войск Северо-Западного направления назначен маршал Советского Союза тов. К. ВОРОШИЛОВ.

Главнокомандующим войск Западного направления назначен маршал Советского Союза Народный Комиссар Обороны тов. С. ТИМОШЕНКО.

Главнокомандующим войск Юго-Западного направления назначен маршал Советского Союза С. БУДЕННЫЙ.

Тов. Ворошилов, тов. Тимошенко и тов. Буденный уже вступили в командование войсками.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 июля

В течение 13 июля произошли крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новоград-Волынском направлениях.

На Северо-Западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На Западном направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На Юго-Западном направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, противодействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударами танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным, за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

Подведены итоги трех недель войны. Фашистская пропаганда, распространяя фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск как от немецкого народа, так и от нашего.

Такова картина действительного положения о потерях немецких и советских войск, сняла все войска с германо-шведской границы и некоторых других мест, поставив вместо них стариков и инвалидов, а также бросило на восточный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

За 13 июля наша авиация уничтожила 94 самолета противника, потеряв 12 своих самолетов.

Утреннее сообщение 14 июля

В течение ночи на 14 июля крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение ночи продолжала действия по уничтожению авиации противника на

Вечернее сообщение 14 июля

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-Западном, Юго-Западном направлениях.

Наша войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократными контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На Юго-Западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3000 человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию

противника на аэродромах и наносила мощные удары по его танкам и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены 2 эсминца, 13 транспортов и баржа с танками; кроме того нанесены сильные повреждения и гибель 13 транспортов и 1 эсминца.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

МЫ ПОМНИМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

СТРАШНОЕ ВРЕМЯ

Страшное было время! Тогда мне было не больше 8 лет, а все помню, что происходило в нашем селе во время нашествия немецких интервентов. Вспомнишь—дрожь пробежит по телу.

Не успели показаться на селе немцы, как уже начался грабеж и дикое глаумение над жителями. Забирали все, ничем не брезговали «цивилизованные» вояки: брали даже пустые банки от консервов, не говоря уже о скоте и имуществе.

Особенно жестоко расправлялись оккупанты с евреями—расстреливали их без причин и суда.

Могильным мраком покрылись лица сельчан. Ни признака радости, ни улыбки на лице. Все жители были похожи на мертвяков. На улицах ни души. Кругом страшная, гнетущая тишина.

На другой же день немцы потребовали выдачи им всех коммунистов. Раздался оглушительный набат. Народ хлынул к сельской управе узнать в чем дело.

Один из немцев обратился с призывом к населению выдать им всех коммунистов, в противном случае тяжесть наказания ляжет на всех сельчан.

Речь немца была переведена на молдавский язык, переводчик между слов предупредил граждан, чтобы они не выдавали коммунистов,—будет еще хуже.

Немец первничал:

— Ну, где коммунисты? — спросил он.

— Нет у нас коммунистов! — ответили в один голос сельчане.

Враг ушел. Жители облегченно вздохнули и разошлись по домам. А спустя несколько дней оккупанты установили на колокольне церкви четыре станковых пулемета, и начали они решетить наше село. Много тогда погибло ни в чем неповинных людей: почти в каждом доме побывала пуля коварного иноземца.

Сейчас некоторые села и города Украины и Белоруссии снова стоят от фашистского нашествия. На этот раз врагу не удается легко отделаться от своих зверских действий с мирным населением. Скоро, скоро зарвавшийся враг будет жестоко наказан за все свое варварство. Фашизм будет уничтожен!

Г. Флоря.

Новокузнецкая дистанция связи.

НЕ СТРАШЕН НАМ И ИНОСТРАННЫЙ ИМПЕРИАЛИЗМ. ГЕРМАНИЯ УЖЕ ОВОЖГЛАСЬ НА УКРАИНЕ. ВМЕСТО 60 МИЛЛИОНОВ ПУДОВ ХЛЕБА, КОТОРЫЕ ОНА НАДЕЯЛАСЬ ВЫВЕЗТИ ОТСЮДА, ГЕРМАНИЯ ВЫВЕЗЛА ТОЛЬКО 9 МИЛЛИОНОВ ПУДОВ И В ПРИДАЧУ РУССКИЙ БОЛЬШЕВИЗМ, К КОТОРОМУ ОНА ОСОВЕННОЙ СИМПАТИИ НЕ ПИТАЕТ.

В. ЛЕНИН.

1918 ГОД!..

На просторные поля Украины пришли непрошенные гости — германские и австро-венгерские войска. Нались неслыханный грабеж и насилие на молодой советской Украине.

У крестьян немцы забирали скот, выгребали из амбаров зерно. Ежедневно в Германию и Австро-Венгрию уходили поезда с награбленным добром—хлебом, мясом, сахаром, салом, углем и железной рудой. Ежедневно по городам и селам раздавались выстрелы, вопли, душераз-

дирающие стоны. Это украинский народ изнемогал от ига германских оккупантов.

Ниже мы печатаем воспоминания наших железнодорожников, видевших и переживших зверства немецких извергов.

Советский народ никогда не простит за пролитую кровь немецкими оккупантами в прошлом и за издевательства над мирным населением сейчас.

Германским фашистам придется жестоко поплатиться, час этой расплаты приближается.

ЭТО БЫЛО В 1918 ГОДУ...

Наша страна переживает грозные дни. Фашистские грабители напали на священную родину, чтобы поработить и ограбить наш свободолюбивый народ.

Двести миллионов советских граждан на фронте и в тылу героически борются за правое дело, за победу над коварным врагом.

Наш народ не допустит того, чтобы фашистские захватчики грабили и издавались. Многие из нас помнят звериную расправу немецких оккупантов над мирным населением Украины в 1918 году.

Я был подростком, но хорошо помню, когда немцы, как цепные псы, охотились за советскими гражданами. Запяв местечко Лозовая, немцы в центре селения повесили на телеграфных столбах 6 человек.

Двенадцать человек, заподозренных в сочувствии Красной Армии, после звериной пытки, избиты до полусмерти, немцы вывели в «Зайцеву балку», в которую сваливали мусор и нечистоты, заставили вырыть яму и расстреляли.

Немецкий бандит, стоявший на квартире у машиниста Федорца, в упор пристрелил девушку за то, что она не подала ему воды.

В годы гражданской войны немецкие грабители были изгнаны с нашей священной земли, но сейчас не пройдет так. Фашизм будет разгромлен и уничтожен на всегда.

И. Белогин.

СТРАХ И УЖАС

Всего не припомнить, не перечесть всех зверств,чинимых немецкими захватчиками над украинцами. Они пришли под знаменем «прогрессивных, самых цивилизованных людей в мире». Но это была только маска, скрывающая настоящий звериный лик грабителей с большой дороги Германии. В первый же час прихода оккупантов украинцы узнали подлинное лицо «освободителя». По всем уголкам нашего села бродили озверелые псы, отыскивая сочувствующих советской власти, вытаскивали их на площадь и тут же устраивали чудовищное издевательство над крестьянами. Не проходило ни одной ночи, ни одного дня, когда бы не было повешено около двух десятков мирных жителей.

Было и так, когда жителей села собирали на сходку и на специально сделанных помостьях до полусмерти избивали их палками. Сотни ни в чем неповинных безоружных крестьян страдали.

Еще невыносимее издаваются сейчас фашистские банды над мирным населением в захваченных районах. Но это продлится недолго. За каждую жизнь советских граждан они заплатят сотней своих. Красная Армия и советский народ, борющиеся за правое дело, разгромят фашистские орды. Враг будет разбит!

Ф. Пшеничный.

ГРАБЕЖ И НАСИЛИЕ

Рабочие железнодорожных мастерских узла Долгинцево в 1918 году оказали упорное сопротивление немецким оккупантам.

Несмотря на зверскую расправу немцев железнодорожники взорвали водокачку, разорудовали регуляторы паровозов, спустили десятки поездов с награбленным добром и воинских эшелонов под откос.

Ничто не сломило железной воли рабочих: ни массовые аресты, ни расстрелы, ни виселицы, ни издевательства, ни террор.

В первый же день захвата железнодорожного узла немецкие шакалы арестовали всех рабочих и под силой оружия заставили восстанавливать разрушенные паровозы и водокачку. На глазах у четырехтысячной толпы бандиты расстреляли более 90 революционных рабочих. Десятки железнодорожников были повешены.

Зверству немецких оккупантов не было предела. В течение двух недель они не разрешали убирать трупы расстрелянных и повешенных рабочих.

Звериная расправа и грабеж не запугали рабочих, а наоборот усилили гнев и презрение. При каждом удобном случае железнодорожники убегали из-под ареста, уходили в партизанские отряды и вместе с доблестной Красной Армии громили немецких захватчиков.

В. Ниятченко.

Инженер, зам. начальника энергоучастка.

ЭТОГО НИКОГДА НЕ ЗАБЫТЬ!

Фашистские людоеды справляют свое кровавое торжество. Они, как голодные шакалы, рвут по аккурированным русским селам и городам, отыскивая себе лакомый кусочек, жестоко, по звериному расправляются с мирным населением и ранеными красноармейцами.

После занятия пограничного города Ломжа немецкие офицеры выгнали на улицу семью, не успевшие уйти вместе с частями Красной Армии, и подвергли их зверским мученьям: беззащитных женщин и детей рубили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские летчики расстреливают с самолетов мирных жителей и гоняются даже за детьми. Один из фашистских стервятников напал на дядю на грузовой автомобиль, отвозивший в тыл женшин и детей. Пулеметной очередь бандит убил жену техника Зеленко и тяжело ранил трехлетнего мальчика.

Захватив пограничный советский город Любеч, немецкие фашисты первым делом разграбили все магазины, общественные и культурные учреждения. Вечером с наступлением темноты начался организованный

разбой и грабеж местного населения. Всю ночь над городом стояли дикие вопли. Солдаты, подстрекаемые своими офицерами, как волки, набрасывались на девушек, подвергая их чудовищным насилиям и надругательствам. Многие из них после насилия были зверски убиты.

А население Львова настолько терроризовано насилиями и убийствами, что боится показываться на улицах даже днем.

Ежедневно в городе производятся облавы, обыски, сотни людей угоняются в тюрьмы, расстреливаются и вешаются на перекрестках дорог.

Захватив Любеч, гитлеровские солдаты стали шнырять по домам и расправляться с населением. Фашистские изверги вытаскивали из домов целые семьи, согнали их в кучу и оцепили. Остальным жителям приказали тоже выйти на улицу, но за оцепление их непускали.

Сначала никто не понял, что задумали злодеи.—Вдруг раздался крик женщины, потом стали кричать дети. Раздался выстрел. Палахи словно по команде выхватили клинки. Началось кошмарное по жестокости истребление мужчин, женщин и детей. От ужаса и страха кровь застыла в жилах у тех, кого немцы заставили быть свидетелями этого неслыханного злодеяния.

Матери валялись в ногах палачей, прося сохранить жизнь детям. Но бандиты на глазах у женщин прикачивали детей. Потом наотмашь, как попало кромсали клинками взрослых.

Кровавые псы, как звери, набрасываются на тяжело-раненых красноармейцев, на санитаров, подбирающих раненых, на врачей, на госпитали, бомбят их с самолетов.

Немецкие истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарами, подбирающими раненых на поле боя. В гор. Поставы фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарах четкие опознавательные знаки красного креста. Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен.

Вырвавшийся из кошмарного гитлеровского плена сержант И. Карабас был свидетелем дикой расправы фашистов над четырьмя тяжело ранеными пленными красноармейцами. Одному раненному бойцу, категорически отказавшемуся отвечать на вопросы военного характера, по приказу офицера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обессиленных от потери крови, палахи обварили кипятком, а потом закололи штыками.

Этого никогда не забыть! Час расплаты приближается. Фашизм будет уничтожен, скоро освободится человечество от чудовищ гитлеровского ада!

ГРОЗЕН ГНЕВ НАРОДА

Не успели кайзеровские «младчики» вступить на землю Украины, как с волчьей жадностью они набросились на чужое добро.

Грабили и били, били, и снова грабили население.

В нашей небольшой деревушке не было своего колодца, за водой приходилось ходить за километр от селения. Так жили долго. Хотя тут же, за огородами, находился великолепный парк графа Половцова, там были и колодцы, но крестьяне не осмеливались ступить ногой на барскую землю, боялись зверства оккупантов.

Нашелся один смельчак, крестьянин Кирик Соловьевич. Однажды пробрался в парк бывшего графа и вынул из одного колодца три цементных кольца и прикатил их на окраину деревни. Здесь был вырыт колодезь и вставлены кольца.

— Теперь будем с водой, — сказал Кирик своему соседу Евтуху Архипчуку.

— Кончилось мучение, — подыграл Евтух.

Но радость скоро сменилась тяжкой участью. Кто-то донес немцам о делах Кирика. На другой день в деревню прискакал отряд гайдамаков. Приволокли Кирика и Евтуху, на глазах всех жителей отмерили «злоумышленникам» по 20 шомпольных ударов, а потом заставили их вынуть графские кольца и поставить на старое место. Когда все было сделано, крестьянин так избил, что они оба вскоре умерли.

Второй факт. Пьяная орда немцев и гайдамаков зашла в один дом, где происходила свадьба и стали приставать к невесте. Парни выгнали на улицу хулиганов. Пьяная бандита подожгла дом. С большим усилием удалось затушить огонь.

Так хозяинчили на чужой земле германские солдаты. Не долго продолжалось бандитское ухарство, снова пришли красные воины и дали хорошую башню непрошеным гостям. С тех пор прошло 23 года. Счастливо и радостно жил украинский народ, но вот опять над нашей страной нависла военная угроза, снова лезут германские бандиты на русскую землю. Но теперь им не придется дешево откупаться, жизнью заплатят за свои прошлые и настоящие зверские дела. Грозен гнев советского народа, страшен будет суд над фашистскими людоедами.

М. Украинец.
Инженер отделения.

БЕЗДНА УНИЖЕНИЙ И ИСПЫТАНИЙ, ПЕРЕЖИТЫХ УКРАИНОЙ ЗА ВРЕМЯ АВСТРО-ГЕРМАНСКОЙ ОККУПАЦИИ, РАЗРУШЕНИЕ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПОЛНОЕ РАССТРОЙСТВО ПРОМЫШЛЕННОГО И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ДЕЛА, ВИСЕЛИЦЫ И РАССТРЕЛЫ—КОМУ НЕИЗВЕСТНЫ ЭТИ ОБЫЧНЫЕ КАРТИНЫ „САМОСТИЙНОСТИ“ УКРАИНЫ ПОД ЭГИДОЙ ИМПЕРИАЛИСТОВ ЗАПАДА?

И. СТАЛИН.